

Vrhnik:

Mesto, ki vabi z neokrnjeno naravo, s kulturo in z zgodovino

Vrhnik je mesto, ki ga nekateri poznajo kot rojstni kraj največjega slovenskega pisatelja Ivana Cankarja, sicer pa v zvezi z njim najprej pomislimo na Tehniški muzej Slovenije, ki navdušuje obiskovalce s svojo bogato zbirko. Na Vrhniki so tudi znamenita arheološka najdišča in čudovite sprehajalne poti.

Lucija Kavčič Občina Vrhnika, Elo Mihevc

Vrhnik je le okoli 20 km oddaljena od Ljubljane. Njeno območje je bilo poseljeno tako rekoč nepretrgoma od prazgodovine do danes. V njeni okolici so našli

najstarejše kolo na svetu, okoli 40 000 let staro leseno os; našli so tudi ostankе kolišč, deblakov in celo rimskih ladij. V času Rimljanov je bila na območju Vrhnike namreč pomembna

trdnjava Nauportus, katere ostanki še danes stojijo v bližini vrhniškega pokopališča. V bližnji okolici Vrhnike so raztreseni tudi ostanki rimskega obrambnega zidu iz druge polovice 3.



Cankarjeva spominska hiša na Klanecu.

stoletja, ko je mesto predstavljalo ključno točko v obrambi osrčja imperija. Vrhnika, rojstni kraj Ivana Cankarja, je dosegla svoj vrhunec v 18. stoletju, ko je veljala za eno najbogatejših mest Kranjske. Sledilo je obdobje upada, a je njen geografski položaj omogočil, da nikoli ni ostala dolgo zapostavljena. Pravzaprav je danes zelo prijeten kraj za življenje, saj je vse tako rekoč na dosegu roke: glavno mesto Slovenije in narava ter prikupne vasi, ki jo obkrožajo.

Tehniški muzej

V bližini Vrhnike, v Bistri, je v nekdanjem kartuzijanskem samostanu Tehniški muzej Slovenije, ki ga tehniški navdušenci ne smejo izpustiti. Razstave v njem so zelo raznolike: zbirke pokrivajo celotno zgodovino tiska v Sloveniji, prometa in motornih vozil, elektrotehnike, kmetijstva, gozdarstva, lova, ribolova, lesarstva, tiska in tekstilstva, zato tukaj lahko vsak najde kaj, kar ga zanima. Nova stalna razstava v muzeju je namenjena prvemu stoletju motornih vozil v državi, zato lahko vidimo tudi najstarejši ohranjeni avtomobil v Sloveniji, ki je bil izdelan leta 1906. V TMS ob nedeljah potekajo delavnice za otroke Poskusi Nikole Tesle in različni drugi prikazi, ki otrokom in odraslim omogočajo, da zares začutijo tehnološkega duha preteklosti. V muzeju so pred kratkim obnovili svoje stalne razstave, med drugim razstavo, ki pokriva zgodovino tekstilstva v Sloveniji. Izjemno zanimiva je tudi stalna razstava, ki si jo lahko ogledamo na Vrhniki, Moja Ljubljana, ki predstavlja reko Ljubljano z njenim



Pravljicne brzice reke Ljubljanice.



Z razglednega stolpa na Planini se vidi daleč.

porečjem. Obiskovalci si lahko ogledajo več kot 400 arheoloških predmetov, se seznanijo z zgodovino podvodnih raziskav in razvojem vrhniškega prostora od prazgodovine do danes.

Ivan Cankar

Cankarjeva spominska hiša v središču Vrhnike stoji na kraju, kjer je nekoč stala rojstna hiša pisatelja Ivana Cankarja in je preurejena v muzej. Vodnik, oblečen v znamenitega pisatelja, obiskovalcem razloži vse o Cankarjevem življenju in delu, jih nasmeji z anekdotami in razkaže bogato zbirko prvotiskov. Najbolj prevajani slovenski avtor Ivan Cankar je bil ne le prvi slovenski poklicni pisatelj, ampak tudi dramatik, kritik, esejist in ena najmarkantnejših osebnosti svojega časa. Izhajal je iz izredno skromnih razmer, zato so njegove izkušnje revščine njegovim delom dodale elemente realizma in sočutja, osredotočal pa se je na odtujenost, neuslišano ljubezen in vojno.

Vrhniške pešpoti

Na Vrhniki si je mogoče ogledati številne točke, povezane s preteklostjo, pa tudi neokrnjena narava peš ali s kolesom ter sodobna turistična ponudba so vredne postanka. Mesto in okolica ponujata veliko raznolikih možnosti za sprostitve ali preživljanje prostega časa. Takšna priljubljena izletniška točka s kočjo, ki ponuja prostor za piknike, igrala, balinišče in naravno kopališče je na primer Star maln, kjer se lahko



Ljubitelji ribičije na Vrhniki pridejo na svoj račun.